
議会だよりアンケート集計結果（回答：５６件）

Q1　性別を教えてください。

男性 37

女性 18

その他 1

合計 56

Q2　年齢を教えてください

10歳代 2

20歳代 4

30歳代 9

40歳代 10

50歳代 8

60歳代 5

70歳代以上 18

合計 56

Q3　議会だよりを読みますか

毎回読む 38

たまに読む 15

ほとんど読まない 3

合計 56
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Q4　どのような記事を読んでいますか（複数選択可能）

表紙 15

議案の内容 41

一般質問の内容 48

常任委員会の内容 31

特集記事 34

議会の日程 7

Q5　どのような方法で議会だよりを読んでいますか

紙媒体 52

電子媒体 1

両方 3

合計 56

Q６　文字の見やすさ（該当する数字を○で囲んでください。）

とても読みにくい 0

読みにくい 3

普通 11

読みやすい 26

とても読みやすい 16

合計 56
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Q７　レイアウト・デザインの見やすさ（該当する数字を○で囲んでください。）

とても見にくい 1

見にくい 0

普通 19

見やすい 21

とても見やすい 15

合計 56

Q８　内容の分かりやすさ（該当する数字を○で囲んでください。）

とてもわかりにくい 1

わかりにくい 3

普通 21

わかりやすい 22

とてもわかりやすい 9

合計 56

Q９　ページ数（該当する数字を○で囲んでください。）

とても少ない 0

少ない 8

普通 42

多い 3

とても多い 3

合計 56
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Q10　情報量（該当する数字を○で囲んでください。）

とても少ない 3

少ない 9

普通 39

多い 2

とても多い 3

合計 56

Q11　どのような内容だと読みたくなりますか（複数選択可能）

写真やイラストが多い 23

見やすいデザインになっている 25

特集がある 25

身近な人が登場する 10

市民の声が反映されている 32

このままで良い 6

その他 4

（その他）

・ページ数が少ないと読みやすい（女性 10歳代）

・わかりやすい用語で書かれている、⾧い文章ではなく簡潔に書かれている、身近な内容のことが書かれている（男性 40歳代）

・市民への還元。高い住民税に見合う恩恵。（男性 50歳代）

・市民からの意見、質問について真摯に取り組んでいただきその内容が市議会によってどのように議論され、また、継続的にフォロー

アップされているのかについてもわかるようにしてほしい。（男性 50歳代）
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Q12　議会情報の広報手段として良いと思う方法

議会だよりの充実 33

議会HPの充実 3

インターネット配信 6

議会SNSの充実 12

その他 2

合計 56

（その他）

・読んでいない（男性 40歳代）

Q13　議会だよりに求める情報・内容（ご自由に記載してください。)

・議員の質問の結果がどうなったのか知りたい。（女性 50歳代）

・経費削減をご検討ください。紙の質等（男性 60歳代）

・なぜ給食をグループで、食べさせてくれないのか。（女性 10歳代）

・今回アンケートがあったので初めてきちんと読んだが、興味を持てる内容であったので、現状で良いと思いました（男性 40歳代）

・白黒印刷で良いと思う。冊子でなく、A4裏表1枚で十分まとまるのではないか。（女性 10歳代）

・紙で配布されるので見るがHPのみだとわざわざ情報を取りにはいかないと思うので現状で良いが、紙や手間を削減するのであれば

メールで更新と概要を知らせて詳細はアプリやHPで良いのかもしれない（男性 40歳代）

・地域の問題点についての話し合い（女性 50歳代）

・各議員どのようなことに力を入れているか、わかりやすく特集してほしい（女性 30歳代）
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・松ヶ丘６丁目用地の取得の件、よくまとまっていてわかりやすいと思いました。賛成13反対4とありましたが具体的に誰が賛成で誰

が反対なのかがわかると良いですね。（男性 40歳代）

・情報が展開だけの一方向になってしまうため、こじゅけいで展開した内容に関して、市民が質問や感じたこと、より深く議論しても

らいたいことなど、この媒体展開をもとに市民の声がさらに集まるようなので仕組みが欲しい。特にどのページのどの部分に対する意

見なのかが指定しやすいと意見が書きやすいし、正確に伝わると思います。（男性 40歳代）

・松ヶ丘六丁目の事業用地取得の件は今回の議会だよりで初めて知りました。これほど多額の予算を投じることを採択された後に知ら

されたことに衝撃を受けました。通常の企業であればあり得ない判断です。本件に賛成された議員の方はご理解されてるのでしょう

か？問題、課題、打ち手を整理した後に、緊急性やインパクト、フィージビリティ等を加味して判断すべき事案であるにも関わらず、

余りにもお粗末な議論で賛成多数で可決されたことに議会のレベルの低さに失望しました。議会だよりでは検討中の事案について即時

性のある媒体での広報をお願いしたい（男性 30歳代）

・一般質問の情報量を増やして欲しいです。あと、市議会の情報誌ではありますが、県議会の質疑応答などで守谷市に関することがあ

れば載せてほしいです。（男性 40歳代）

・しっかり守谷市民（特に日本人）の子供の将来と安全を考えて議論してください。外人は対象にしてほしくありません。（女性 30

歳代）

・高齢者にも優しいﾞkojukeiﾞに、し続けて下さい。（男性 70歳代）

・議員達の年齢、住所、電話番号を入れてほしい。（男性 70歳代）

・ブランチ守谷駐車有料、粗大ゴミ有料、守谷駅駐輪場短時間でも有料、評判良くないよ。改善方お願いいたします。（男性 70歳

代）

・守谷在住30年以上。 最近の改善で飛躍的に質が高くなりましたが、さらに詳細な説明など、小フォントでも構わないのであれば嬉

しい。（男性 70歳代）

・土地や建造物の取得目的や利用目的などが市民に明確でなく、理解が出来ない。ヤクルト二軍施設誘致や松が丘土地取得など多額の

税金が投入されるので、市民の理解が必要です。野木崎地区田んぼの工業団地などに誘致出来ないかも検討下さい。（男性 60歳代）

・今回の土地のように結果報告では市民は何もできない。多額の費用を費やして取得する必要性がえがかれていない。どうにかならな

いのか。（男性 40歳代）



・市制について、もっと市民に還元できる事を考えほしい。例えば、つくばエクスプレスの料金。 週５日で都内まで一万はJRと比べ

非常に高い！ 市民に還元を望む。（男性 50歳代）
・引き続き、市議会の内容、市議会議員の発言内容を伝えてほしいです。（男性 30歳代）

・ページ数に限りがあると思いますが、簡潔に題目を多く載せてほしい。発言者の意思を尊重されると思いますが、重複テーマはお一

人で良い。日程の問題があると思うが、例えば6月議会→7月10日発行のようにタイムリーさが必要。写真を多めに。発言を簡潔に。

（男性 70歳代）

・誌面レイアウトは工夫の余地があると思います。枠や色の面で区切ったものは、硬い印象になりがちです。→視覚的に未整理です。

黄色のアンダーラインも、受験生っぽく、多用すると、わずらわしい紙面になりますね。(女性 70歳代）
・特にありません。（男性 70歳代）

・予算策定における議論、論点、背景の説明｡要は如何に真剣に議論して決められた物なのか分かり辛ぃ。（男性 70歳代）

・文字がちいさい。特に議員さんの一言ページの文字が小さすぎます。大事なところですので。（男性 70歳代）

・帯状疱疹の助成についての記事がありました。先日市⾧あてにも同様の意見を送付しましたが、保険センターの方に転送されてお

り、声がきちんと届いていないようです。情報がきちんと集約されるようガバナンスの見直しも取り組んでいただきたい。また帯状疱

疹の助成について国の動向を見守るだけではなく県内や県外でも他の市町村は助成に踏み切っているわけなので後手にまわらず積極的

に助成に取り組むべきだと思います。助成しない理由は特にないと思われます。すでに発症して苦しんでいる市民がいることも忘れな

いでいただきたい。（男性 50歳代）


